

Vida económica nacional

La expansión de nuestra Marina Mercante

Recientemente se ha producido en los medios marítimos un hecho que ha causado pudéramos decir que sensación. Nos referimos a la adquisición por parte de la Naviera Aznar de los dos buques mixtos de carga y pasaje que tenía en construcción muy avanzada la Empresa Elcano y que se denominan «Guadalupe» y «Escorial».

Todo parecía indicar, dados los precios a que viene resultando nuestra construcción naval cuando se trata de buques de cierta calidad, que los dos navíos en cuestión no habían de tener postores. Pero los han tenido.

Hay varias circunstancias que nos han aconsejado que la Naviera Aznar se lance a la adquisición. En primer lugar hay que considerar que en el mundo no se encuentran en estos momentos buques de esa calidad. Los astilleros por otro lado, se encuentran sobrecargados de trabajo, y las órdenes de construcción en todos los astilleros del mundo, se cumplen con gran retraso porque en todos los países, también, la escasez de palastro se está haciendo crónica.

Hay que tener en cuenta, además que si nuestros precios de construcción son altos, tampoco son bajos los de los restantes países y se está llegando a un momento de posición crítica. Tanto en Norteamérica como en Inglaterra está subiendo el precio del acero. Y los precios y los jornales de cuantos elementos entran en la construcción de un buque. Llegará un momento en que no será tanta la diferencia entre nuestros altos precios y los extranjeros, cada vez menos baratos. Aparte de que el precio no dice nada cuando hay que buscar los divisos para pagar el tonelaje extranjero y más aún cuando esas divisas no se encuentran de ninguna manera.

Hay que tener en cuenta, también, otra circunstancia, lo interesante de la disponibilidad de nuevos buques, reside en la oportunidad de hacerlo ahora. En este momento, quien dispone de buenos buques, mixtos de carga y pasaje, hace buenos fletes porque existe una enorme carencia de buques de esta clase. Cuando de tro de unos años Inglaterra,

si lo consigue, porque nada se puede aventurar al efecto, haya reconstruido su flota de grandes buques transatlánticos, será difícil competir con ella, dada su sagacidad para llevar estos negocios, su vasta experiencia y la posición privilegiada que gasta ahora tuvo, lo que no quiere decir, tampoco, que pueda seguirlo teniendo en el futuro.

La Aznar, por otro lado, ha tenido mucha suerte en la adquisición de estos buques al considerar que se encuentran construidos sobre la base del crédito naval. Es decir, que del importe del buque, un 70 por 100 se encuentra anticipado por el Estado a través del Crédito Naval y eso significa pagar intereses al 2 por 100, precio del dinero que indudablemente es muy barato y que ha de influir de una manera decisiva en los costos de explotación de la nave, aparte de que hay que tener en cuenta también que en esas naves, seguramente un buen porcentaje del rendimiento de su explotación se recogerá en divisas, con las naturales ventajas para el armador y para el Estado español a la vez. A través de estas variadas circunstancias hay que considerar el negocio que puede hacer la Naviera Aznar con la adquisición de estos dos modernísimos buques, enteramente de construcción nacional.—A. I. A.



Vida Económica Internacional

La producción norteamericana de hierro y acero ascendió a más de siete millones de toneladas en el mes de Noviembre

La producción norteamericana de hierro y acero se elevó, en el pasado mes de Noviembre a 7.250.000 toneladas, cifra record de tiempos de paz.

La producción total en los once primeros meses del pasado año ascendió a 77.434 millones de toneladas, o sea 25 millones más en relación con el año completo de 1939 y cerca de 11 millones más que todo el año de 1946.

Nuevo yacimiento petrolífero

El grupo «Shell» ha anunciado que la Compañía Argel egipcia Oils Fields va a explorar un nuevo yacimiento petrolífero en la península de Sinay a unas 35 millas al sur de Suez. Estas exploraciones se harán conjuntamente con la Socony Vacuum Oil Company, que recibirá el 50 por 100 de la producción.

Ganarán 400

pesetas trabajando propio domicilio personas ambos sexos.—Escribid: Centro Industrial, Jesús del Valle, 10. Madrid

OBrero: Si tu Empresa descuida el cumplimiento de sus deberes respecto al Seguro de Vejez no vaciles en acudir a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Kaleidoscopio mundial

Decálogo del «imperfecto asociado»

Los ingleses, grandes humoristas, han proclamado por boca de un diario inglés, en cierta ocasión, cuáles son los diez mandamientos del «Decálogo» del mal miembro de cualquier organización o sociedad:

- 1.º No acudas nunca a las reuniones.
2.º Si alguna vez acudes, llega tarde.
3.º Si hace mal tiempo, no te molestes, aunque se vaya a tratar un asunto de importancia para la sociedad.
4.º Si asistes a alguna reunión, saca faltas a todo lo que hagan los demás y habla pestes de los consejeros y miembros de la Directiva.
5.º No aceptes jamás cargo al

La justicia de Sancho

Por Agustín PRINCIPE

Leche para de la Alcazra en lechero vocaba. A las voces bajó Paca a la puerta de su casa. Vió la leche y al mirarla, preguntóle si era cara. El lechero dijo: «muy barata, ocho cuartos cada jarra.» Ella entonces pidió ufana nueve azumbres bien colmadas. El lechero dijo: «¡vaya! más contento que unas pascuas: bien pensadas ¿Nuevas azumbres? las presentes tome, hermana: ahí las tiene con chorrada.» «La finza me hace gracia, le contesta la talmada: Ahora, amigo, sólo falta en el pago ser yo exacta.» Esto dicho, con gran calma, se echó al cuerpo media taza. «¡Ay que diablo! luego exclama, ¡esta leche toda es igual! Mas no importa: ¿quién repara en si es pura o es aguada? No gastemos más palabras: ahí va el precio toma y daca.» Dice, y lista de la saya un bolsillo verde saca. Y en la mano se lo vacía, en monedas todas falseas. «¿Cómo es esto gran tunante?», grita al otro camarada. Eso es daros, dice Paca,

cual la leche, tal la paga. «No la acepto Pues tomadla. ¡Bras! ¡Pillo! ¡Mal! ¡Cabra!» A las voces que levantan, la justicia viene airada. Era a calde Sancho Panza en la isla Barataria. Oye el caso con cachaza, y enterado, dice y falla: «¡Justiciero ser me manda don Quijote de la Mancha. Por lo tanto que unas pascuas: bien pensadas ¿Nuevas azumbres? las presentes tome, hermana: ahí las tiene con chorrada.» Yo declaro buena paga la que hizo la machacha. En su tanto no me basta con lechero de esas mañas. Y por ende mando vaya a la cárcel dos semanas. Allí dénele no ya magras, ni pichones, sino natar: Y estas ella se las haga con su misma leche falsea. De ese modo sabrá el mandria lo que es leche sin sustancia.» Dice Sancho, mano en vara, y en la cárcel me lo zampa. Desde entonces dicen varias relaciones muy exactas. Que acabaron tales trampas en la isla Barataria. ¡Oh si ahora en mi patria fuera alcalde Sancho Panzal

guno, pues es mucho más fácil criticar que desempeñarlos.

- 6.º Si embargo, esfátate si no te ofrecen un cargo; si te obligan a aceptarlo, no vayas jamás a las reuniones.
7.º Si el presidente te pregunta tu opinión sobre algún asunto importante, responde que no tienes nada que decir, pero cuando se haya terminado la reunión, dí a todos cómo se debieran haber hecho las cosas.
8.º No hagas nada como no sea absolutamente necesario, y cuando vayas que los demás miembros, voluntariamente o a la fuerza, empleen su habilidad y energías, estáte quieto.
9.º Procura estar lo más retrasado posible en el pago de tus cuotas, y mejor aún si no las pagas.
10. No te molestes en buscar nuevos socios ni en hacer propaganda por tu asociación. Que la haga Rita.

Los peligros de la imaginación

La imaginación, facultad típicamente característica, y al parecer exclusiva del alma humana, base de todo conocimiento; de toda memoria y de toda creación intelectual, deba de padecer verdaderas anomalías extrañas o enfermedades que degeneran en todos los absurdos y extravagancias de los que, al parecer, sólo la especie humana es capaz, y que si se analizasen, comprenden, la mayoría de nuestros gustos y hábitos. El hombre que así en las más variadas e inconcebibles costumbres y aberraciones de toda índole, y en la puramente gastronómica, en el extremo de considerar a la tierra que hollamos con nuestros pies como un verdadero alimento dotado no sólo de propiedades nutritivas, sino curativas e higiénicas.

Varios pueblos más o menos salvajes son geógrafos, como algunos en América y otros en la India (territorio de Hols) donde cierta clase de tierra negra mezclada con hierbas y hojas picadas se considera como una golosina. No ha macho deambulaba por Madrid un barbudo apóstol de un pintoresco pseudonaturismo, que se dedicaba a vender libros a plazas y se metía en todos los sitios merced a su ingenua audacia y a su pulcritud personal pese a melenas, barbas y sandalias.

A un humano y democrático ministro hispanoamericano que lo recibía benévolutamente y hasta le compraba libros, le decía una vez: «¿Por qué no hace usted el experimento de incluir la tierra en su régimen alimenticio? Y el ministro le contestaba: «¿Comer yo tierra? ¡Ay comadre, no tengo ninguna prisa; ya la comeré hasta hartarme cuando me muera!»

Introducción y propagación del té

Se atribuye su introducción en Europa a los holandeses que lo trajeron al principio en pequeñas cantidades, desde las Indias Orientales, pero puede decirse que no consta que se conociera hasta el año 1650. En 1660 empezó a usarse en los cafés públicos de Londres, en Inglaterra fué el primer país en que se generalizó el consumo de esta infusión. En 1664 la Compañía de las Indias Orientales compró dos libras y dos onzas de té para hacer

Sección religiosa

Día 11. Domingo.—Sagrada Familia: Jesús, María y José—Santos Higinio, p.; Alejandro, Salvo Paulino, Martín, obs.; Donato, Esteban, mrs.; Teodosio, Anastasio, mojes.

La misa y oficio divino son de la Sagrada Familia, con rito doble mayor y color blanco.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas desde las siete a las diez, cada media hora. A las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

—Santiago.—A las once y media misa para los productores.

San Pedro.—Ocho, nueve, y diez la de catequesis.

—Encarnación.—A las nueve menos cuarto, misa.

—Santa Ana.—A las ocho.

—Santa María de Gracia (Agustinas).—A las ocho.

—Monasterio de Clarisas (Gordillas).—Misa a las ocho, días festivos y laborables.

—Nuestra Señora de las Vacas.—A las ocho.

—Padres Paules.—A las nueve.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las seis y media a las diez cada media hora, misas.

—La Santa.—Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once y cuarto la última.

un presente a su Majestad, en 1667 la Compañía dió orden a su agente de Batam para que enviase 100 libras del mejor té que pudiese hallar a Inglaterra. De un modo lento pero continuo, su consumo fué creciendo sin cesar y extendiéndose más o menos por todo el mundo. Hay pueblos, sin embargo, refractarios al té y apasionados por el café como la parte de los hispanoamericanos, exceptuando a los argentinos y uruguayos que prefieren el mate.

Ni la moda exótica del «five o'clock tea» ha podido generalizar su uso entre nuestro pueblo que se burla del té no usándolo más que para el dolor de vientre, para suponerle alguna utilidad.

Amabilidad judía

Samuel marcha satisfecho por la calle cuando se encuentra a su amigo Jacob: ¿Cómo te van los negocios? pregunta este último.

—Admirablemente; tengo una importante cuenta corriente; he comprado un auto, y sobre todo he adquirido una magnífica finca en el hermoso valle de Chevreuse.—¿Cómo te envidio!—dice Jacob.—¿Qué suerte tienes! —Pues si tanta te agrada ¿por qué no vienes el próximo sábado a comer?

—Con mucho gusto ¡Qué buen amigo eres! Me encanta pasar un día fuera de la ciudad. —Entonces, te esperamos. Tomas el tren en la estación de Luxemburgo a las 10,40 y descendes en Chavreusse; sigues la calle de frente a la estación y el cuarto hotel a mano derecha, cuya verja está pintada de verde, es el mío. Abrirás la puerta del jardín de una patada.

—Pero ¿por qué con el pie? Generalmente abro las puertas con las manos, como todo el mundo. —No podrás, porque las llevarás ocupadas con las provisiones.

Días laborables: Misas desde las seis hasta las nueve inclusive cada media hora.

Magdalena.—A las once. Santo Tomás.—A las cinco y a las doce de la mañana.

Capilla de la Institución Charitas (San Roque 34)

La Santa Misa a las ocho y cuarto de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las DIEZ de la mañana.

Asociación Católica de Padres de Familia

Con motivo de la festividad de la Sagrada Familia, el excelentísimo Prelado dirá la Santa Misa a las ocho y media, en la Capilla de la Casa de Acción Católica.

Quedan invitados a la misma no sólo los miembros de esta Asociación y los Colegios, sino también los socios de las distintas ramas de A. G. y cuantos fieles lo deseen.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión en honor de la Santísima Virgen del Carmen, y sufragio de los socios difuntos de la Semana Devota. Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad estación, rosario, sermón por el R. P. Lorenzo de Santa Teresa, C. D., director de la Semana Devota. A continuación se hará la reserva y la procesión por la plazuela de la Santa.

Se recuerda que a estos actos deben asistir con el Santo Escapulario la V. O. T. y los socios de la Semana Devota.

Día 12. Lunes.—Santos Juan, Probo, obs.; Arcadio, Modesto, Cástulo, mrs.; Benito, Alfredo, abades.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

Organización Nacional de Ciegos de Ciegos

Delegación de Avila Calle del Tostado, número 7

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 9 de enero de 1948

Premiado con 25 pesetas, número 876

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 76

Se recuerda a los dueños de espectáculos públicos, restaurantes, cafés, bares, confiterías y establecimientos análogos y público en general que mañana tendrá lugar la postulación quincenal de «Auxilio Social»

Los industriales a quienes se les terminen los emblemas pueden recoger los que necesitan en la Confitería «La Pajarita», Plaza de Santa Teresa núm. 2, donde está instalada la oficina de distribución de emblemas.



CABALLERO COGNAC DECAÑO



Aquí está el Cacereño

Entramos en la 15 jornada de la Liga. Con los siguientes partidos para mañana:

Talavera-Ferrovial, Manchego-Tomelloso, Chamberí-Salamanca, Alcázar-Segoviana, Badajoz-Toledo, Plus Ultra-Bitit y AVILA-Cacereño.

A San Antonio viene uno de los cuatro grandes. Colocado en el tercer puesto de la tabla, con 40 goles a favor, de los cuales 21 han sido marcados por el delantero centro Lachana, máximo goleador del grupo, el Cacereño es el penúltimo de los escollos que le queda por salvar al Avila en su terreno.

Y al hablar del penúltimo, hablamos solo de los escollos vistos ya que en el fútbol es corriente tropezar donde menos se espera; pero el club que nos visitará mañana en su serio obstáculo difícil de salvar.

Y no es que temamos por el Avila; a quien temamos es a la enfiada que producen tres partidos seguidos ganados, uno fuera de casa; al ensanchamiento propio de la lectura de los elogios que la prensa local y sobre todo la madrileña han prodigado a los jugadores abulenses; a la confianza de los propios méritos exagerados con desprecio del contrario.

Pasarán un contrasentido, pero si el domingo pasado hubiera perdido el Avila en Madrid, estaríamos más tranquilos respecto del resultado con el Cacereño, porque si los abulenses salen a comerse el balón no hay quien les frene; pero si salen en plan de firmes, estamos perdidos.

Esperamos que mañana presente el Avila brava pelea a su fuerte rival; no podrán olvidar nuestros jugadores el fuerte 4-0 que les hicieron en Cabezarrubia, el más aparatoso de los embarcados por nuestro equipo, y creemos que a la vez que los dos puntos, busquen una reparación deportiva de aquel descalabro.

De lo que estamos seguros es de que el partido será refido e interesante. Y esto es lo que importa.

ZEDA

Arbitros del sexto grupo para mañana

- Talavera-Ferrovial, Quintas.
- Avila-Cacereño, Baitual.
- Manchego-Tomelloso, Ruiz Laurin.
- Chamberí-Salamanca, Sáiz.
- Alcázar-Segoviana, G. Gueyara.
- Badajoz-Toledo, F. Moreno.
- Plus Ultra-Bitit, Díaz Argote.

Los deportes en Avila

Actividades del Grupo de Empresa del I. N. P.

Día tras día venimos dando en estas columnas detallada información de las actuaciones de nuestros equipos titulares de fútbol y baloncesto, tanto en lo que se refiere a los partidos que juegan en casa como fuera. Frecuentemente también se dan noticias de las competiciones que organiza la Federación de Ajedrez, cuyo noble jergo tiene en Avila cultivado, es de mérito indiscutible.

Pero los lectores de EL DIARIO apenas si conocen otras muchas actividades deportivas de la juventud abulense, que, si no tan interesantes desde un punto de vista espectacular, lo son en alto grado en el orden físico, moral y social. La Obra Social «Educación y Descanso» por un lado y el Frente de Juventudes por otro son los organismos que desde nuestra Cruzada pusieron el máximo empeño en fomentar la afición al deporte en las nuevas generaciones, y lo practican calladamente, pero con ejemplar tenacidad y con el máximo entusiasmo.

Pero no son ellos solos. Hay otra importantísima entidad que también se ha dado cuenta de la alta función educativa que puede realizarse por aquel medio y está llevando a cabo, en Avila al menos, una labor que merece ser conocida y divulgada. Nos referimos al Instituto Nacional de Previsión.

El día 27 del pasado mes de diciembre, el equipo de fútbol del I. N. P. de Avila, en el campo de San Antonio, venció brillantemente al de la Delegación de Zamora, en un partido disputadísimo, en el que relató la mejor camaradería.

Oportunamente reseñamos aquel encuentro; pero nos dejó tan buena impresión el funcionamiento del equipo, que hemos querido después conocer algunos detalles de la organización deportiva de dicha Institución. Para ello, nos hemos puesto al habla con don Agustín de Leyva y Anadía, jefe del Grupo de Empresa del I. N. P. Es hombre joven, afable y comunicativo, y muestra desde el primer instante su complacencia en charlar sobre estas cuestiones, en las que viene ocupándose desde hace cuatro años con gran ilusión.

He aquí sus informes:

El Grupo de Empresa del Instituto Nacional de Previsión cultiva diferentes actividades deportivas, culturales y artísticas. En el primer aspecto, se han reducido hasta el momento presente al fútbol, baloncesto, excursionismo, tenis de mesa y ajedrez; pero paulatinamente, a medida que sea posible, se irá ensanchando el horizonte... La obra cultural ha sido iniciada con la creación de una biblioteca, en la que ya existen varios cientos de volúmenes, y se ha fundado un Cuadro artístico que en fecha próxima hará su presentación ante el público abulense.

En ajedrez, se celebró un torneo entre funcionarios del I. N. P., adjudicándose tres premios que fueron ganados por Argel Galindo, Eugenio Muñoz e Hilario Muñoz.

En tenis de mesa hubo otra competición, clasificándose en primer lugar Herz.

El equipo de fútbol resultó vencedor en el último campeonato local. Ha participado también en

el campeonato de Grupos de Empresa de las Delegaciones del I. N. P. con resultados muy satisfactorios. (Ha hecho desplazamientos a Madrid, Valladolid y Zamora, y tiene concertado ahora un encuentro a doble partido con la Delegación de Segovia. Intervendrá además en un breve torneo con los Grupos de Empresa de Salamanca, Zamora y Valladolid.

No es hiperbólico afirmar que el equipo de fútbol del I. N. P. de Avila es uno de los mejores cuadros de esta categoría, contando con jugadores que han llamado mucho la atención por ahí fuera, entre ellos Cornejo, seleccionado para el equipo nacional del Instituto Nacional de Previsión, que próximamente irá a jugar a Portugal y a Marruecos.

A una pregunta nuestra, el señor Leyva nos dice:

—Sí, señor. Por parte de la Jefatura Nacional se nos da toda clase de facilidades, en dinero, material deportivo, etc. Apoyan asimismo estas actividades con mucho cariño al señor delegado del I. N. P. de Avila don Manuel de la Vega Samper y al jefe de Asuntos generales —delegado accidental en caso de ausencia— don Antonio Caro. Y del mismo modo quiero hacer resaltar la ayuda de la Dirección del Avila C. de F., muy en especial de su presidente señor Minguela, que amablemente nos hace cesión del campo de deportes en cuantas ocasiones lo necesitamos para celebrar nuestros partidos o para entrenamientos. Gracias a todos estos apoyos y al entusiasmo de nuestros jóvenes deportistas, confío en que cada vez podemos ir aspirando a más altas empresas.

También nosotros creemos firmemente que a la Sección deportiva del I. N. P. de Avila le espera un halagoso porvenir, tanto por las razones que el señor Leyva nos ha dado, cuanto por tener en él un director activo, inteligente y entusiasta.

EQUIS

Noticiario pintoresco

PROSA RIMADA

Boda distinguida. — Comenican de Consuegra que han formado «ayuntamiento» un blanco con una negra, que unidos en matrimonio, al año justo les dió un vástago tan gentil que, el pobre, a cuadros nació, cosa al fin muy natural. Los padres, muy decididos, le han pensado dedicar para que juegue partidos sobre el Artero Pomas.

Operado. — De estómago fué operado por un doctor distraído nuestro amigo estimado el banquero Enrique Cido. Tras las manipulaciones quirúrgicas, se notaban trastornos de digestiones, pues todas se le cortaban. Y explican las enfermeras que los cortos aludidos los deban junos tije... ras! Es que, de todas maneras, hay médicos distraídos...

Natalicio. — En Reinos, don Simplicio, a quien la mujer no le ata pues disfruta el beneficio de ser soltero — ¡qué paté! —, ha tenido un «natalicio»: una fábrica de nata.

Defunción. — Una noticia halagüeña: un hombre ha muerto de prisa, de la forma más risueña, porque se ha muerto... ¡la risa!

Nacimiento. — Aquí va otro nacimiento auténtico de verdad. Los señores de Esperanto le tendrán por Navidad. Más para explicarnos bien, diremos que el Nacimiento se reducirá a un Belén. (El esposo está contento, y la señora, también).

Puesta de largo. — La familia de Espulgarda pasa por el rato amargo de vestir a su hija Marga lo que se dice de largo. Su pena es imprecendente, porque en verdad, lo que importa para ir de largo actualmente es ir más corta, más corta.

Alfredo Olavarría

EMPRESARIO: Con el Seguro de Vejez preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

OJEADA A LA PRENSA EXTRANJERA

Jerusalén, la ciudad de maravillosos contrastes

Artículo publicado en el «Diario de Coimbra», de Coimbra (Portugal):

«Jerusalén y Palestina representan, sobre todo para nosotros los cristianos, un gran tesoro.

Jerusalén, desde cualquier punto de vista que se observa tiene mil motivos para agradar.

Confesamos que llegamos un poco recelosos al entrar en la ciudad más discutida del mundo. Los periódicos con la cuestión de Palestina sumamente «exagerada», nos hacen pensar cosas que no existen en realidad.

No hemos conocido, hasta hoy, ciudad más cosmopolita que ésta. En las calles, bien delimitadas, se ven individuos de todas las nacionalidades, reconociéndolos por su aspecto externo o por su idioma. Casi todos los países tienen allí sus barrios y característicos, como todas las religiones sus adeptos. Grandes nombres mundiales dejaron allí el recuerdo de su presencia, destacándose el maravilloso Hospital Rockefeller, institución del célebre multimillonario que dicen ser uno de los más grandes hospitales del mundo.

Suponíamos que íbamos a encontrar en Jerusalén una ciudad de ruinas históricas, apreciadas y nada más, pero estábamos engañados, ya que es una ciudad de bonitos contrastes: junto a los sagrados lugares, aquellos monumentos que la hacen incomparable y que están situados en la ciudad antigua cercada por históricas murallas, se puede apreciar una ciudad llena de vida y pujanza, con hermosas calles y avenidas, bellos jardines, edificios modernos y todos los atributos de una gran urbe.

Cuando estuvimos, ha poco, en Jerusalén, encontramos todo muy tranquilo y normal; sin embargo, se notaba que los ingleses no se habían dormido, comprobando que todo lo que tenían allí, desde el punto de vista militar, está perfectamente preparado.

Aunque todo nos gustó, lo que más nos encantó fué la visita detallada a los lugares sagrados

causándonos gran impresión el aspecto imponente de las murallas, que ya no son las primitivas, puesto que la ciudad sufrió siete destrucciones. Después visitamos el Huerto de los Olivos desde donde se disfruta de una hermosa vista de Jerusalén, y donde quedan tres o cuatro olivos todavía de la época de Jesucristo, muy viejos y corcomidos, testimonio fiel de uno de los dramas más apasionantes del mundo.

Cerca de allí está la iglesia de las Doce Naciones, con la roca de la agonia junto al altar mayor, que es hermosísima y posee varios cuadros inspirados en la vida de Jesús. Seguimos nuestra visita a la Capilla de la Ascensión construida dentro de una antigua y bella iglesia, de la que quedan solo las bases de las columnas, y en la que puede verse un pie de Cristo, indeleble a través de los siglos. Desde dichas columnas se distingue la majestuosa ciudad, que se extiende frente a nosotros, y a lo lejos el mar Muerto y el Jordán, por debajo del nivel del mar.

También fuimos a Belén, donde pudimos contemplar la cuna de Nazaret, la gruta donde Jesús nació, lugar que jamás podrá ser olvidado por quien lo visite, cuyas reliquias están en una iglesia que tiene tres torres con las siguientes ramas cristianas: Armenia, Griega, Católica.

Rocorrimos la antigua ciudad, teniendo que pasar por el mercado, que es el tipo característico del mercado oriental, y tres muchos tropezones conseguimos llegar a la puerta Jaffa, a la calle de David, a la Via Sacra, donde tanto sufrió Jesús y, finalmente, el Santo Sepulcro, guardado por padres católicos, aunque la Iglesia sea griega.

Jamás olvidaremos la escena de los judíos rezando junto al Muro de las lamentaciones, y allí, junto al Templo, terminó nuestra visita a estos históricos lugares». —A. I.

Pirámides y máquinas en Egipto

Artículo publicado en la revista «Schweizer Illustrierte Zeitung» de Zofingen (Suiza).

«La pirámide es un monumento funerario, pero, simultáneamente, un reconocimiento a la piedra, de la vida que sigue adelante, incluso cuando la muerte ha hecho su obra. Para el antiguo egipcio la vida era una preparación para la muerte, mientras el actual piensa en la vida que espere por doquier el Nilo, hasta allí donde llegan sus aguas, no habiendo nada más interesante que observar esta vida junto a la corriente.

En un viaje desde el Cairo por el canal Ismailieh hacia Suez, con objeto de visitar allí un campamento de prisioneros alemanes de guerra, observamos la vida que bulle a lo largo de este canal, como una gigantesca e interminable palanca.

Un Khediv hizo cavar este canal para llevar agua dulce a los trabajadores del canal de Suez, habiéndose convertido hoy en una vena vital para todo el pueblo. Por todas partes existe una poderosa vida llena de fertilidad en medio de la naturaleza.

El motor también ha conquistado las carreteras en Egipto esas rutas por las que antiguamente transportaban su carga los sufridos camellos, desde luego uno de los animales más feos, pero más bonito que el monstruo jadeante de un camión pesado, de los que está llena la carretera, como no podría haber más entre Nueva Jersey y Nueva York.

Los Fellahs, que antes araban con los mismos arados de la época faraónica; manejan hoy los motores, estando convertidos en máquinas humanas. La más rápida

de industrialización del país, va efectuándose paralelamente con la mecanización o motorización de una gran parte de la población en fábricas, empresas de transporte e instalaciones de bombas. El hombre se convierte en chófer.

Hoy día hasta el Fellah de las aldeas se siente egipcio, habiendo máquinas, motores, latas de petróleo, mecánica, mercados y hasta política y teología; que se han incrementado ampliamente en el trabajo, en la sociedad y en la feteche de las aldeas de los Fellahs, los que sueñan: el rico, con tener una segunda o tercera mujer, ya que la poligamia solo está asentada en las clases sociales inferiores, y el Pachá, con la industrialización de sus tierras, con maquinaria agrícola y, sobre todo, con el 65 por 100 de los ingresos de la tierra que le corresponden, así como con autos, instalaciones hidráulicas, fábricas de hilados, de cementsos y, quizás, incluso, con petróleo, habiendo ya ingenieros que hanean en las tierras desérticas orientales.

Los egipcios ven lo que el Rey Faruk ha hecho del desierto, con máquinas, técnica y agua del Nilo. Su lamensa finca cerca de Inchass, junto a este canal, literalmente ha salido del suelo, pero del suelo del desierto. Es una obra hecha de la nada y con el Nilo, habiendo surgido aquí una lamensa granja modelo, demostrando que incluso, el desierto es fértil cuando se le riega.

También el Gobierno, el Parlamento y el Senado se han convertido en un mecanismo político que importa artículos democráticos occidentales a un país que, desde hace largo tiempo, en vez de aumentar los impuestos, ha implantado contribuciones sobre la importación». —A. I.

Las bodas precoces en Francia

Artículo publicado en el «Ice Paris», de París:

«Una reciente estadística oficial indica que el tipo medio de edad para casarse los funcionarios se ha rejuvenecido en varios años desde la liberación. La precocidad de las bodas es uno de los elementos más discretos y más importantes del levantamiento francés en 1947.

El número de jóvenes parejas casadas en la Alcaldía, cuya suma total de años no llega al medio siglo, casi se ha triplicado desde hace cinco años.

El alcalde del distrito 18 ha participado su estupefacción ante las uniones legítimas que efectúa, en las que los contrayentes apenas cuentan 20 años, pero todavía estamos lejos de aquella época en la que se tenía por costumbre ir a la iglesia para casarse antes de hacer la primera comunión.

Indudablemente, la política tenía que pronunciar su «Si» antes de que se produjera la inclinación recíproca; sin embargo, no por eso dejó de resultar que un gran número de estas uniones infantiles conocieron, a pesar de todo, la duradera felicidad de un gran amor y el que ciertas uniones de tiempos aristócratas y de muñequitas princesas fueron más sólidas que muchos matrimonios modernos.

Felipe el Hermoso tenía 15 años y Juana de Navarra contaba 13 cuando se casaron en París en 1284. María de Anjou, fué más precoz, siendo prometida a los nueve años a Carlos VII quien, preciso es reconocerlo y alabarle por ello, no representaba su edad. Juana de Borbón todavía fué más precoz, ya que no contaba aún 6 años cuando se prometió al Conde de Saboya, aunque no llegó a consumarse el sacrificio, teniendo que esperar a cumplir los 11 para ser destinada a Humberto II, pero

(Continúa en 4.ª página)

Aeródromo de Avila

JEFATURA

Por el presente se saca a concurso el aprovechamiento de las sobras de comida de tropa de este Aeródromo, con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en la Jefatura del mismo.

Las proposiciones serán admitidas hasta el día 15 del corriente. Avila, 8 enero 1948.

Normalice su estómago...



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

Bajo el manto de La Virgen de Sonsoles

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 12, se efectuará un suministro de artículos a las Cartillas inscritas en los establecimientos de esta Capital en la forma siguiente:

ADULTOS

Acete.—Cuarto de litro, al precio de 2 00 pesetas ración; cupón de la semana 3 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0 60 pesetas ración; cupón de la misma semana de este artículo.

Alubias.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 1 05 pesetas ración; cupón de la semana 3 de legumbres.

Arroz.—Cien gramos, al precio de 0 35 pesetas ración; el mismo cupón de alubias.

Bacalao.—Doscientos gramos, al precio de 2 20 pesetas ración, cupón 3 de Varios.

Papas.—Dos kilos, al precio de 2 20 pesetas ración; cupón de la semana 3 de este artículo.

Huevos C. A. T.—Dos unidades, al precio de 3 30 pesetas; cupones de la semana 1 de la cartilla de este artículo, en los establecimientos de semanas anteriores.

INFANTILES

Acete.—Cuarto de litro, al precio de 2,00 pesetas ración; cupón de la semana 3 de este artículo.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1 20 pesetas ración; cupón de la semana 3 de este artículo.

Leche condensada.—Un bote al precio de 5 20 pesetas.

Arroz.—Cien gramos, al precio de 0 35 pesetas ración; cupón de la misma semana de este artículo.

Papas.—Dos kilos, al precio de 2 20 pesetas ración; cupón de este artículo de la misma semana.

NOTA

Con carácter retroactivo al día primero del pasado mes de diciembre, se fija el precio de 0 70 pesetas kilogramo para la patata de coacha normal menor de 30 gramos, bien entendido que el precio indicado es el que los almacenistas de origen han de abonar al productor sobre campo.

En consecuencia de lo expuesto los almacenistas de origen deberán hacer efectiva seguidamente a los respectivos productores, la diferencia existente entre el precio citado y el de 0 65 que ha estado sigiendo, sobre las partidas ingresadas en almacenes a partir del día 1 de diciembre del pasado año.

El gobernador civil, **Luis Valero Bermúdez**.

VENDO solar en San Roque, 8,28 metros, todo o mitad, con piedra costada. Razón, Capitán Peñas, núm. 7.—Avila.

Regalo 1.000 ptas. o más a quien proporcione vivienda propia matrimonio, renta hasta 150 pesetas. Razón: Sr. Cuesta Central de Teléfonos.

Donativos para la Casa de Misericordia

Don Antonio de la Puente, 100 pesetas; don Anastasio Núñez, diez kilos de judías.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA
Se hace toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio.—Avila

En el Ayuntamiento

SESION DEL JUEVES

La abrió el alcalde don Epifanio Rodríguez Nava y fué aprobada, después de leída el acta de la anterior.

A propuesta de la Comisión de Obras se concedieron autorizaciones a don Ponciano Martín para revoco de fachada y ampliación de huecos, a don Manuel Bartolomé para pintura interior del Teatro Principal, a don Catalino Gutiérrez para un tabique en la casa número 2 de la calle de Estrada, a don Luis Deque para reforma parcial de la número 3 de Cuchillera.

Se concedieron licencias de apertura de establecimientos a don Avelino Adanso y doña Iluminada Rodríguez.

Fueron acordadas dos bajas en el padrón de perros y de placas anunciadoras.

Les fueron concedidos conciertos por Usos y Consumos para sus establecimientos a don Ma-

rtiano Martín, don Joaquín González, viuda de Hilario Cañas, viuda de Mariano Martín, don Hilario García, doña Isabel Velazco, don Julián Escobar, doña Teodora Martín, don Valentín López, don Augusto Gil, don Zacarías López, don Manuel Adanso, don Andrés Rollón, don Rafino Moral, don Arturo Sastra, don Cirilaco Juárez, don Antonio Pérez, don José Elcorobarratín, don Mariano Zazo, don Hermógenes Martín, doña Maximina Moreno, don Santos Martín, don Santiago Hernández, don Vicente Carrera, don Antonio Pérez, don Víctor Conde, don Isaac Gutiérrez, señor hijo de don Isabel Sánchez y doña Esperanza Galindo.

Sobre el alquiler de la casa número 11 del Barrio de San José se promovió debate por el señor Martín Mayoría acordándose aprobar la actuación de la Alcaldía en el asunto.

Y se levantó la sesión.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Jefatura Provincial de Avila

Debiendo celebrarse a las once horas de la mañana del día 11 del actual, en el Cine Cinema (antiguo Liceo), sito en la calle de Vallepeña de esta Capital, el acto conmemorativo en recuerdo del allí celebrado por JOSE ANTONIO (Presente); se ordena la asistencia al mismo a todos los afiliados a la Organización, que deberán asistir debidamente uniformados.

Se invita igualmente a dicho acto a todos los habitantes de la Capital y Provincia.

El jefe provincial del Movimiento

Delegación de Industria de Avila

Pesas y Medidas

La Comprobación y Contrastación de las pesas, medidas y aparatos de pesar y medir en esta ciudad, tendrá lugar del día 15 al 24 del actual mes de enero y horas de 10 a 13 y de 17 a 19 en las Oficinas de la Delegación de Industria, instaladas en la Avenida de Portugal número 27.

Terminada la Contrastación en dicha Oficina se pasará a verificarla en los establecimientos de aquellos industriales que no hubiesen acudido a dicha Contrastación a verificar su material de pesar o medir en la fecha señalada, con los derechos indicados en el art. 46 del vigente Reglamento para la Contrastación a domicilio.

Transcurrido el período de Contrastación no podrá ninguna persona o Entidad sujeta a este Reglamento usar pesas, medidas ni instrumentos de pesar o medir que carezcan de las marcas correspondientes a dicha Comprobación.

El ingeniero jefe, **Julio Rodríguez**.

Véndese siera

Cinta madera mil milímetros diámetro volante motor directamente acoplado doce caballos origen extranjero blitado funcionando.

Luis García-Carrera
San Jerónimo, 15
MADRID

Teléfono, 22 90 06.

Junta pro Navidad de los Humildes 1947

Donativos ingresados en el día de hoy

Suma anterior, 83.009 20 ptas.
Don Emilio Granada, 100 pesetas; don Lucas Jiménez, 15; don Fermín de Antonio, 15; don Emilio García, 10; don Manuel Matz, 50; don Argemiro Mangas, 25; señora viuda de Ferrer, 60.
Suma y sigue, 83 284,20 pesetas.

Estos donativos se reciben en todos los Bancos de esta Ciudad, Caja de Ahorros, Secretariado de Caridad y Jefatura Provincial del Movimiento.

Los donativos en especie pueden entregarse en estos dos últimos Centros.

De días

Ayer los ha celebrado el reverendo padre Vidal Clemente, rector del Real Monasterio de Santo Somás.

—Pasado mañana los celebra el reverendo padre Victoriano Rodríguez O. F. M.

Boda

En la iglesia del convento de los PP. Carmelitas (La Santa), bellamente adornada, han contraído matrimonio don Lucio Reguero Herrero, capitán de Intendencia y la señorita Adelita Villar Suárez, de distinguida familia avileña. La novia vestía un primoroso vestido de glacé con velo tal ilusión y el contrayente uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece. Bendijo la unión el R. P. Lorenzo C. D., que pronunció una plática sobre las excelencias del matrimonio cristiano, y actuaron como padrinos don Esteban Reguero, hermano del novio y doña Rafaela Suárez, viuda de Villar, madre de la desposada. Como testigos firmaron el acta, don Francisco Maldonado (Capitán de Aviación) y don Gregorio Navarro Suárez (Abogado e industrial de León), por parte de la novia, y por parte del novio el ilustrísimo señor coronel director de la Academia de Intendencia, don Angel Goicochea; don Angel Cantero Salvador, industrial avileño y don Francisco Herrero Pérez, alto funcionario del Ayuntamiento de Salamanca, primo del contrayente.

Los invitados, en su mayoría familiares del nuevo matrimonio, fueron espléndidamente obsequiados en el Restaurante «Piquito». Deseamos mucha felicidad a los recién casados, que han partido en viaje de bodas para Madrid, Sar de España y Tetuán. Capital de nuestro protectorado de Marruecos.

Aspirantes y Niñas de Acción Católica

Concurso de Belenes

En el Concurso de Belenes organizado por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C. han resultado premiados los de las aspirantes y niñas siguientes:

Aspirantes

Rosa Jiménez; San José 10 (Santiago).

Consuelo Ramos; San Millán 1 (San Pedro).

María Moro; López Núñez (San Vicente).

Niñas

María del Carmen García Mayo; Cruz Santiago 3 (Santiago).
Sonsoles Rodríguez; San Cristóbal, 1 (San Pedro).

Los premios pasarán a recogerlos mañana domingo, a las doce, a la Casa de A. C., San Segundo, número 42.

PERDIDA broche de señora. Gratificarán, Pedro Dávila, número 5, principal.

(Viene de 1.ª página)

tima semana, más 0,1. Tendencia estable.

Chorro: Capacidad, 34,3. Reserva el 9 de enero, 10,1. Variación última semana, más 0,1. Tendencia estable.

Jándula: Capacidad, 92,3. Reserva el 9 de enero, 36,8. Variación última semana, más 1,4. Tendencia estable.

Trauco Beas: Capacidad, 69,5. Reserva el 9 de enero, 22,9. Variación última semana, más 0,8. Tendencia estable.

El tiempo en España

Parte meteorológico

Durante ayer ha llovido muy irregularmente en Cantabria, regiones de la vertiente atlántica, cuenca del Ebro, Centro y Andalucía, y de modo casi imperceptible en puntos aislados de Levante, Baleares y Marruecos. Las precipitaciones registradas sólo en Sorria y Córdoba sobrepasaron los 10 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable.—Mejor tiempo, en general, aunque aun se registrarán chubascos aislados principalmente en la vertiente cantábrica y sito Ebro. A última hora es probable que un nuevo frente lluvioso llegue al oeste de la Península. Vientos generales de E y fuerte marejada en el Cantábrico.

Bajo el imperio comunista de Tito

El Arzobispo de Zagreb rigurosamente incomunicado no se le permite hablar con persona alguna

FRIBURGO.—Un prisionero de guerra que ha conseguido escapar de la misma prisión donde se encuentra encarcelado el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepiñac, ha declarado que todos los reclusos tienen la orden de no hablar al prelado ni de asistir a la misa que oficia en su celda. La ventana de ésta ha sido casi tapiada y la biblioteca que en un principio se puso a su disposición le ha sido retirada. Otro fugitivo italiano ha relatado que todos los sábados, monseñor Stepiñac es conducido al barbero con varios soldados de escolta. Los mismos carceleros no se atreven a saludarle, aunque le veneran como a un santo.—EFE.

Ya sabe don Eleuterio; — Ya le sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

AVE-SANIL

La vida cristiana de Avila, acunada en este recinto amurallado, que todo él figura un magnífico templo cuya bóveda es el mismo cielo azul... tiene pendiente y vigilante de sus azares y progresos, como tienen todas las cunas, los ojos amorosos de Su Madre.

Vigila sobre el otero de Sonsoles La Divina Pastora el crepúsculo matutino del Año Nuevo —1948— y cuenta sus ovejas, que suben y bajan con fe de peregrinos desde Avila a su santuario, para decirle a La Madre todos los secretos más secretos del corazón cristiano.

La Virgen de Sonsoles, Madre y Patrona de Avila, tiene, hace unas semanas, una pena profunda que hace suya con filial confianza el Patronato de su culto y es: que no se celebra la Santa Misa bajo su altar, ni aún los días festivos, porque su veterano capellán ya no puede caminar y las fuerzas le faltan.

¡Eran tantos los que subían que, sin duda, La Madre miraba complacida a la Ciudad por el tributo de fe y fervor que le rendían los esforzados peregrinos dominigueros, sirviendo de lazo amoroso y acueducto de plegarias a María Santísima y de bendición a sus hijos.

El primer acuerdo razonante de este año 1948 quiero que sea para el Patronato de Sonsoles: poner todos ese santo empeño de vivir amparados, como hijos, «Bajo el Manto de La Virgen de Sonsoles» y, para eso hacemos mutuo llamamiento y sentimos, hermanos peregrinos de Sonsoles y subir y bajar a la Ciudad, constantemente con el mensaje de los deseos que La Madre tiene de nuestra vida cristiana.

Debemos ayudarnos — Hermanos — para que esta nuestra devo-

Reunión extraordinaria del Gobierno francés

PARIS.—Ha sido convocada una reunión extraordinaria del Gabinete, con el fin de escuchar el informe sobre asuntos internacionales, que presentará el ministro francés de Relaciones Exteriores, André Marie.—EFE.

SE RECUERDA

A los consumidores que adquieran artículos o especies gravadas de los cafés, bares, tabernas, confiterías y establecimientos análogos, no concertados, exijan, al hacer efectivo el pago de la adquisición o consumición, el ticket o tickets correspondientes.

La pasividad en estos casos será una negación a los más elementales deberes de ciudadano.

Ojeada a la prensa extranjera

(Viene de 3.ª página)
al año siguiente fué por fin esposa del Rey Carlos V, estando prometida 3 veces antes de los 13 años. Los dos esposos contaban en total 26 años.

Mas hay algo todavía más curioso: Margarita de Escocia fué unida a Luis XI con motivo del Tratado de Chinon (1428), a la edad de 3 años. Luis XI aún no conocía a Carlos el Temerario, el futuro creador de la posta de caballos tenía entonces poco más de 4 años. Su segunda esposa, Carlota de Saboya, tenía 6 años.

En la historia abundan estas bodas de muñecas, pero existe una unión más singular y más romántica aún: Ricardo II era Rey de Inglaterra cuando tomó una esposa de 8 años, Isabel, hija de Carlos VI, Rey de Francia, a la

ción a La Madre de Sonsoles ponga en nuestra vida todos los rayos de luz que necesitamos a fin de iluminarnos el camino de la paz, la caridad, la honradez y concordia fraternal, que haga viable la convivencia fraternal y nos ayude en la conquista del cielo.

Como el Año Cristiano se halla en sus puertas el nombre de Jesús—Salvador—entremos por él con ansias de Salvación. Pero como Jesús nació y creció y sacrificado no se alzó de su Santísima Madre... nosotros para nacer y florecer y fructificar en Cristiano lo hemos de hacer con Nuestra Santísima Madre.

Nos proclamamos peregrinos del amor a La Virgen de Sonsoles y por su amor emprendemos un viaje, como los Magos, guiados por los faros del amor de Jesús y María—Son Soles—y al llegar de hijos a cobijarnos bajo su manto nos encontraremos siempre juntos, como los Magos, al Niño Jesús, con su Madre.

...Y ¿qué ofrendas podíamos llevarle a La Virgen de Sonsoles preciosa, como oro; devota como incienso y valiosa en mérito, como mirra?

Se me ocurre — ¡alguno dirá si es o no sueño orientado! — que preparásemos este año un gran homenaje a La Virgen:

!!!Una semana mariana de toda la Diócesis de Avila «Bajo el Manto de La Virgen de Sonsoles»!!!

!!!Qué hermoso y edificante sería ver llegar de toda la Diócesis, bajo el arco triunfal de cien banderas juveniles de A. C., el estandarte de las imágenes de María Santísima que tienen prendidos los corazones de todos los cristianos avileños!!!

El Patronato de Sonsoles, con su santuario, sus cofrades, entusiastas... ofrece este programa general de extender el manto de La Madre para llevar a los hijos de su maternal bendición y espera órdenes e iniciativas y por María Santísima brinda la felicidad cristiana de Avila en 1948.

El presidente del Patronato

TAXI Teléfono 458, San Román.

SI NO EXIGES

el ticket correspondiente colaboras en la defraudación del impuesto, incurriendo en la consiguiente responsabilidad administrativa que se te exigirá con el máximo rigor.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS

Médico Maternólogo del Estado
Jefe de los Servicios del Instituto Provincial de Higiene
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6,
Vallepeña 3, pral. Teléfono 434